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Wekerle a kira-
Bécs, május 19. \\ Sándor

miniszterelnök, aki ma reggel Budapestről 
ideérkezett, a délelőtti órákban Zichy 
Áladat1 gróffal, a király személye körüli 
miniszterrel, maid Daruváry Géza udvari 
tanácsossal, a kabinetiroda főnökével ta­
nácskozott. Később fölkereste Hohenlohe 
Konrád hcrczeg osztrák miniszterelnököt.
A két kormányelnök tanácskozása, ame­
lyen a Magyarországot és Ausztriát ér­
deklő kérdésekről volt szó, másfél óráig 
tartott.

Délben Wekerle Sándor miniszterelnök 
a Burgba ment, ahol a király különki- ' 
hallgatáson fogadta. A miniszterelnök je­
lentést tett a királynak az országgyűlés 
megnyitásával kapcsolatos ügyekről.

Délután a király Wekerle és Hohen 
lohe hcrczeg miniszterelnököket együttes ki­
hallgatáson fogadta. I

E kihallgatás után Wekerle Sándor 
miniszterelnök visszautazott Budapestre, j 
Elutazása előtt hosszabb ideig beszélge­
tett a pályaudvaron Frigyes főher- 
czeggel.

« A király Budapesten.
Budapest, május 19. A király tud­

valevőleg szerdán Budapestről Lajta- 
Bruckba utazik, de hir szerint Vilmos 
német császár bécsi látogatása után ismét 
visszatér Budapestre és hosszabb ideig 
marad itt. Ő felsége ittidőzése alatt több 
udvari ünnepély is lesz.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, május 19. A független­

ségi párt ma este Kossuth Ferencz el­
nöklete alatt értekezletet tartott. Kossuth 
Ferencz beszédében a következőket mon­
dotta :

A függetlenségi párt sok évi küzde­
lem után elnyerte a többséget, de tóbb- 
ségi jogait mérséklettel és vigyázattal kell 
gyakorolnia, annál inkább, mert tagja a 
koalicziónak, amelyben az egyes pártok egyike 
sem tudja elveit érvényesíteni. A nemzet a 
választásnál kifejezte, hogy a Kossuth- 
párt irányzatában kell a kormányrudat 
vezetni.

• Ezután kijelentette Kossuth, hogy 
miután az országgyűlés megnyitásakor a 
királyi váriakon bizonyos jelvények, ame­
lyek a nemzeti érzületet sértik, hiányozni 
fognak, nemcsak a miniszterek, de a párt 
is részt fog venni az országgyűlés megnyi­
tásán.

A delegáoziók összehívása.
Budapest, május 19. Félhivatalos 

jelentés szerint a delegácziókat jnnius 
9-ére hívják össze Bécsbe.

Uj államtitkár.
Budapest, május 19. Politikai kö­

rökben elterjedt hírek szerint Tóth Jánost, 
a képviselőház háznagyát legközelebb a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
politikai államtitkárává fogják kinevezni.

Az uj tárnokmester.
Budapest, május 19. Politikai kö­

rökben elterjedt hir szerint az üresedés­
ben levő tárnokmesteri méltóságra Zichy 
Nándor gróf van kiszemelve.

A főrendiház elnökei.
Budapest, május 19. A tőrendiház 

elnökévé Desstwffy Aurél grófot, alelnö- 
kcivé Kemény Kálmán bárót és Széchényi 
Sándor grófot fogják kinevezni.

Széli Kálmán — az alkotmány­
párt elnöke.

Budapest, május 19. Politikai kö­
rökben elterjedt hírek szerint az alkot- 

1 mánypárt elnökévé Szili Kálmán volt 
! miniszterelnököt fogják megválasztani.

UJ képviselők.
Saásahertnány, május 19. A mai 

választáson Copony Vilmos szász jelöltet 
választották meg 69 szótöbbséggel or­
szággyűlési képviselővé Tagányi függet- 

; lenségi jelölt ellenében.
Újbánya, május 19. A mai válasz­

táson Wildfeuer Károly néppárti jelöltet 
I egyhangúlag képviselővé választották.

Főispánok tanácskozása.
Budapest, május 19. Az ujonan 

kinevezett főispánok a legközelebbi na­
pokban Budapesten közös tanácskozásra 
gyűlnek össze.

Végzetes kardpárba].
Békéscsaba, május 19. Székely Béla 

lapszerkesztő és Teleki Sándor joghallgató 
között politikai összeszóhlkozásbó! kifolyó­
lag ma kardpárbaj volt, amelyben leleki 
balszemétől jobb hói. aa íjáig terjedő súlyos 
vágást kapott. A sebesültet haldokolva 
szállították a kórházba.

Olvadóink figyelmébe. Lapunk
egyes példányai kaphatók az Ivanich- 
file hirlapelnrusitó üzletben, Via Riva 
6. sadm és a Corsia I)edk 34. sadm 
alatt levő dohánytőzsdében (a Hungári t-száló 
és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

— Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

Pálmay Ilkáról.
Midőn a mi szeretett nagy művésznőnk, 

Pálmay Ilka a múlt év szeptember havában a 
Messngeries Miritinms ' «Lorr.tinj» hajójá­
val Havreból Amerikába utazott, mindössze hü 
komornáját, Annát és néhány előkelő magyar 
személyiség ajánló levelét vitte magával. így, 
minden férfikiséret nélkül, tisztán egy még ilt 
Európában hozzászegődött amerikai hölgy ta­
nácsaira hallgatva, vágott neki az előtte isme- 

; rétién világrésznek. Bár hosszú londoni tar- 
. tózkodása alatt teljesen megtanulta az angol 

nyelvet es oly tökéletesen és szépen beszéli, 
hogy még Amerikában is született angol nő­
nek tartották sokan, mégis nagy bátorság kel­
lett ahhoz, hogy egy magyar operettszubret 
amerikai színpadokra törekedjék. Pálmay Ilka 

1 megtette és ő volt az első magyar színésznő, 
ki két világrészben és három nyelven szerzett 
dicsőséget a magyar névnek. Mert azt, hogy ma­
gyar, soha és sehol sem tagadta. Soh’se felejti el, 
meséli például «az aranyos Iluska», első felléptét a 
nagyrészt műkedvelőkből álló nevyorki magyar 

1 színtársulatnál. Mielőtt az előadás megkezdő­
dött v ilna, felállott a zsúfoltan megtelt szín­
házban az egész közönség és a színtársulattal 
együtt hatalmas akkordokban elénekelte a ma­
gyar Himnuszt. Pálmay Ilka pedig ott állt és 
a rég nem hallott honfiúi imádság hallatára 
szive mélyéből kitört a sirás. Úgy sirt, úgy 
zokogott, amikor ezt a szent dalt messze-messze 
szülőföldjétől ismét meghallotta.

Alig érkezett meg New-Yorkba, az ame­
rikai lapok tele voltak hosszú tudósításokkal 
európai hírnevéről és itthon szerzett sikereitől. 
A newyorki lapok tudósítói úgyszólván meg­
szállva tartották egész nap a szállót, ahol la- 

1 kott és mindenki tudni akart valami részletet, 
hogy abból azután hosszú czikkeket ereszszen 
meg.

Pálmay Ilka a magával hozott ajánlóleve­
lekből csak Apponyi Albert grófét használta fel, 
amely őt Roosevelt elnök rokonságához ve­
zette be. A New-Yorkhoz közel fekvő Oister- 
bay-ben látogatta meg őket és ott egyszerre 
megismerkedett Amerika legelőkelőbb családjá­
val. Vége, hossza nem volt ezután a látogatá­
soknak és Pálmay Ilka alig győzte a sok 
meghívást, amelyben minden oldalról része 
volt. Különösen a hölgyek vették körül a ra­
jongásig menő szeretettel. Egy előkelő estély 
alkalmával egy német származású és New- 
York legjobb köreiben megforduló festővel 
szemben ki is fejezte azon való csodálkozását, 
hogy Amerikában a férfiak sokkal kevósbbc 
rokonszenvesek, mint a nők. Erre a festő, 
hogy megczáfolja állítását, megígérte neki, hogy 
a legközelebbi estélyen, ahol találkozni fognak, 
be fogja neki mutatni egy jó barátját, Seepetd 
Fritz Kurt báró, filadelfiai német alkonzult, aki 
szolgálaton kívül porosz lovassági tiszt is. Ez 
volt az a Seefeld, aki azután megkárosította
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Pálmayt 2000 dollár ereieig. Pálmay e'hitte a 
festőnek, aki talán maga is csak felületesen és 
rövid ideje ismerte »barát»-ját, a Seefeldrűl 
mondottakat és a bemutatkozás alkalmával, 
valamint azután is a legkitüntetőbb szívesség­
gel bánt a több nyelvet beszélő és sokat uta­
zott báróval. Egy ízben Mr. Stefiid vagy a 
hogy az amerikaiak nevét kiejtettek — Mr. 
Szífeld kétségbeesve jött Pálmayhoz és el­
mesélte neki, hogy 6000 dolláron vásárolt 
drága Mercedes-automobilját ellopták tőle, de 
azután szerencsésen megkerült és minthogy a 
vételárból csak 4000 dollárt fizetett ki az auto­
mobil szállítójának, még 2000 dollárt kell sür­
gősen lefizetnie, hogy az automobilt, mint tel­
jes jogszerű tulajdonát visszakövetelhesse. Ki­
jelentette azt is, hogy azután rögtön eladja az 
automobilt egy reflektánsnak 6000 dollárért és 
abból megfizeti a 2000 dollárt. Ami hiszékeny 
Pálmaynk, kinek egy bankban 6000 dollárja 
(29,000 korona) volt letéve, megígérte neki a 
2000 dollárt es maga ment el vele a bankba a 
pénz fölvételéért. Átvételi elismervényt is ada­
tott magának a diva, melyben Seefeld kötelezte 
magát arra, hogy három hét múlva, vagyis 
1905 deczember 15-cn visszafizeti néki a pénzt. 
Csak néhány nappal később vette észre a mű­
vésznő, hogy a csaló 1905 helyett 1906-ot irt 
a nyugtára Egy ügyvéd közbenjárásával 
kényszeritette, hogy uj, helyesbített nyugtát 
adjon az összegről, de midőn deczember ló­
iké elmúlt és Seefeld fizetés helyett eltűnt 
Newyorkból s midőn a detektívek utánjárásai­
nak eredményéül kitudódott, hogy Seefeld nem 
volt soha alkonzu! Filadelfiában s saját auto­
mobilja sem volt soha, kezd.ek köröztetni. El 
is fogták közvetlenül karácsony előtt, de már 
csak 600 dollár térült meg a pénzből és ennek 
is csak felét kapta meg Pátmay Ilka, mivel a 
másik fele költségekre ment rá. így veszett el 
a művésznőnek 1700 dollárja, a mi pénzünk­
ben 8500 koronája és a mi még sokkal kelle­
metlenebb volt, ki kellett magát tennie egy 
amerikai törvényszéki tárgyalás minden kelle- 
inetlenségének. Ott tudniillik a vádlott ügyvédjé­
nek joga van bármily kérdést föltenni és ez töb­
bek között olyan kérdésekkel próbálta a művész­
nőt sodrából kihozni, hogy vájjon igaz-e, hogy 
modell volt Európában, jogosan visel-e a gróf­
né czimét, mióta van Kinsky gróftól elválva, 
tisztán kölcsön volt-e a 2000 dollár, vagy 
másféle ügylet. Pálmay Ilka természetesen fel­
háborodva tiltakozott e kérdések ellen, kijelen­
tette, hogy sohasem volt modell, Kinsky gróftól 
nem vált el, csak különvállva él tőle és pedig i 
nem férje, hanem sajat akaratából, hogy See- 
feldnck, kit csak felületesen ismert s kiben 
látszólagos előkelő összeköttetései miatt bízott 
meg csupán, két tanú jelenlétében és csak 
hosszú rimánkodásra kölcsönözte a pénzt és 
tőle Írást is vett, melyben a visszafizetés ideje 
pontosan ki volt tűzve. Egy Curt Steinbeck 
nevű német fiatalember, ki a lapok által lett 
figyelmessé az esetre, eljött Pálmayhoz, kit 
addig nem is ismert és tanúnak ajánlkozott 
Seeleld ellen, kiről másik két a mostanival 
teljesen megegyező automobil-csalási esetet 
tudott. Ez a Curt Steinbeck, aki nem milliomos, 
hanem egy szegény fiatal ember, bérelte ki 
azután, Pálmay ügyvédjének tanácsára a 
•Carpathian gőzösön a művésznő kabinjai is 
saját neve alatt, nehogy Seefeld ügyvédié

megtudja, hogy Pálmav visszautazni készül 
Európába és nehogy az elutazás idejéig huzza 
el a tárgyalás napjának kitűzését. Az 
amerikai törvények szerint ugyanis Seefeld 
azonnal visszanyerte volna szabadságát, amint 
a vádló elhagyta volna Európát. Szerencsére 
a második tárgyalást két héttel a «Carpathian 
elutazása előtt megtartották es ennek végén 
Seefeld egy írásbeli nyilatkozattal visszavonta 
mindazokat a sértő feltevéseket, melyeket ő, 
illetőleg ügyvédje a pénz átadásának feltételei 
és körülményei felől az első tárgyalás alkal­
mával hangoztattak. Pálmay Ilka megelége­
dett a kölcsönből még megmentett 300 dollár­
ral és futni engedte a csalót.

Természetes, hogy a hónapokig tartó tör­
vényszéki eljárás izgalmai rendkívül kellemet­
lenül hatoltak a grófnéra. De azért az «Irving 
Theater»-ben, ahol a művésznő állandóan ját­
szott, mégis minden fellépése alkalmával ha­
tártalan lelkesedéssel ünnepelték. Sőt érdekes, 
hogy egész Newyorkban az volt az élelmes 
yankee-k véleménye, hogy Pálmay Ilka az 
egész dolgot megrendelte magának ügyes rek­
lámnak, hogy az amerikai lapok minél bőveb­
ben és minél ölesebb betűkkel Írjanak róla na­
ponta.

Használt is neki a hónapokig tartó reklám 
és a végen kapott teljes elégtétel, úgy, hogy 
most már az Egyesült-Államokban széltéhcn- 
hosszában ismerik Pátmay Ilka nevét. Alig 
érkezett vissza Európába, már utolérte itt Fiú­
méban egy jónevü amerikai impresario ajánlata, 
ki az idei őszre és egész télre heti 1000 dol­
lárral kínál neki szerződést. Vissza is megy 
szeptemberben az »aranyos lluska«, de kije­
lentette e sorok Írójának, hogy ismét csak 
félesztendőre, mivel semmi áron sem hagyja 
itt egészen az ő szeretett Magyarországát. Még 
akkor sem, ha ahhoz az amerikai milliomos­
hoz, aki tényleg megkérte a kezet feleségül 
menne. M. J.

KÍ LÖN FKLE.
Strófák a hétről.

Jut minden héten rim a rímre 
És eseményre esemény,
S igy van, mit pöngethessen lantján 
A krónikás is, a szegény.

Szabadba vágyik most a lelek,
S milyen élénk Abbázia !
Ott sétál sok szép lány, s mögötte 
A nénije vagy bácsija.

A levegő illattal terhes,
S fölcsendül a madár dala,
Előkerül a szalmakalap :
A florentin s a panama.

Utólébi formás kalapfelét 
Manap nemcsak hogy' viselik,
De közgyűlésen és egyebütt 
Olykor nevén is nevezik.

Még a múlt héten történt az, hogy 
Megnyitották szép Cantridát,
De eddig kevés ember akadt,
Ki fürösztötte vön magát.

Kínaiak is voltak nálunk,
Megjött Pálmay, a csodás,
És Andort! nagy örömére 
N olt zsúfolt kassza, zsúfolt ház.

Aztán meg uj kormányzó is jő,
A pár napos — már el is ment,
Utód, olyan, ki »vállalkoznék,« 
óh, az van egész regement !

Van lázgyötörte készülődés,
És törtetés meg izgalom . .
Az általános zűrzavarban 
Csituljon el hát a dalom

Dongó.

— Supilo Ferencz magyar állam­
polgár. Supilo Ferencz, a helyben megjelenő 
»Növi List« horv.it újság szerkesztője, a ma- 
gyar-horvát barátság lelkes apostola, aki csak 
nemrég kapta meg a fiumei illetőséget, tegnap 
tette le a magyar állampolgári esküt Vio Fe­
rencz dr. polgármester kezébe.

— A »Carpathia« tegnap este fél 7 
órakor indult el a fiumei kikötőből Amerika 
felé. A hajón a harmadik osztályon 1795 fel­
nőtt, 261 gyermek és 36 csecsemő, a második 
osztályon 78 felnőtt, 18 gyermek és 3 csecse­
mő utazik. Ezenkívül 2 elsőosztályu utasa is 
van a kivándorlóhajónak. Összesen 2193 utast 
visz a »Carpathia.«

— Kardpárbaj. Múlt vasárnap történt, 
hogy az állami tisztviselők hajókirándulása 
alkalmával Csányi Tivadar, m. kir posta- és 
távirdatiszt Bodor Gáza vámhivatalnokkal 
összeszólalkozott. Ez az ügy ma délelőtt 11 
órakor a Deák-szálló nagytermében vívott 
kardpárbajjal nyert befejezést, amelyben több­
szöri összecsapás után Csányi jobb alkarján 
sérült meg, Bodor pedig sértetlen maradt. Ki­
békülés nem történt.

— Visszautasított kivándorlók vi­
szontagságai. Tegnapelőtt délután a Ma- 
gyar-horvát tengerhajózási társaság »Villám« 
nevű gőzösén 122 Amerikából visszautasított 
bosnyák, maczedon, szerb és horvát nemzeti­
ségű kivándorló érkezett Fiúméba. Minden 
segélyforrós híján a rendőrséghez fordultak, 
kérve hazaszállításukat. Ez alkalommal kitűnt, 
hogy ezelőtt 2 hóval vándoroltak ki Trieszten 
át az Austro-Amerikaira társaság hajóján, de 
Amerikában, minthogy előre szerződött mun­
kásoknak bizonyultak, az ottani bevándorlási 
bizottság nem engedte meg nekik a partra 
szállást. Az Austro-Amerikana társaság tehát 
bérelt hajón, hosszas hányattatás után vissza­
szállította őket Anconáig, hol őket magukra 
hagyta. Csak a rendőrség erélyes közbelépése 
által sikerült ma az Austro-Amerikana társa­
ságot arra kényszeríteni, hogy további haza­
szállításukról gondoskodjék, mi a mai nap 
folyamán, a társaság egy kiküldött főtisztvise­
lője utján meg is történt és a szegény embe­
rek elutaztak hazájukba.

— Nagy vasúti szerencsétlenség
Laibachból táviratozzék : Ma reggel óriási 
vasúti szerencsétlenség történt a déli vasút littai 
állomásán (Szcnlpéter és Laibach között). Az 
á'lomásra bejövő tehervonat szétszakadt a be­
járat előtt, eleje befutott a pályaudvarra, a le­
szakadt huszonhét kocsi pedig a nyílt pályán 
maradt. E teher, onatot 10 perczczel követte 
egy express-vonat két mozdonynyal, mely egy' 
kanyarulatnál a vonalon maradt 27 kocsiba 
teljes gőzzel belefutott. Tizenkilenc? teher­
kocsi teljesen megsemmisült, az expressz 
mozdonyai tönkrementek, a vonatvezető és 
egyik mozdonyvezető a helyszínén meghalt, a 
második mozdonyvezető és két fütő életveszé­
lyesen megsérült. Mindkét vágány szétrombo- 
lódott és eltorlaszolódott. A forgalom teljesen 
fennakadt. A bécsi expressz és személyvonat 
utasai a karambol miatt csak délután félhatkor 
érkeztek meg Fiúméba.

— Csónaktulajdonosok, vagy akik 
más kisebb tengeri jármüvei rendelkeznek, (el­
hivatnak, hogy a csónaktartási engedély meg- 

I újítása ügyében a révhivatalnál mielőbb jelent­
kezzenek.
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a fiumei állami 
hogy a lapot évi

„A Tengerpart“
és magántisztviselőket azon kedvezményben 
14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 
20 fillérért kapják házhoz hordva.

részesíti, 
l korona
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— Hajók forgalma Tegnap és ma a
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Nagy Lajos« Adria-gőzös Rouenből ; a 
»Lederer Sándor« Adria-gőzös Valenciából ; 
az »Aleppo« angol gőzös Liverpoolból ; az 
»Aglaia« osztrák gőzös Szmirnából. — Elin­
dultak : a »Jago« angol gőzös Buliba és a 
»Jason« osztrák gőzős Cattaróba.

— Kirándulások a tengeren A 
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
május hó 20-án kedvező időjárás esetén a 
következő tengeri kirándulásokat rendezi :

lkába és Lovranába a Sava gő­
zössel délután 3 órakor, érintve oda- 
mcnet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés lká­
ból este 7 órakor, érintve Abbáziát. Menetár 
oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana és Stefánia hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és deli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 - és 8'/s
órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 
fillér személyenként. Abbáziából vissza este 
8 órakor.

Portan'ba és Buccariba az Abbázia gőzössel; 
két kirándulás és pedig d. c. 9*/2 órakor és j 
délután 2 és fél órakor, érintve menet és eset- . 
leg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccaribó! 
vissza déli 12 órakor es este ti1/., órakor. ! 
Menetár oda és vissza személyenként 801 
fillér.

Czirkveniczába a Tátra gőzössel. Indu­
lás Fiúméból délután 3 órakor. Visszajövet 
Czirkveniczából este ß'/2 órakor. Menetár oda 
és vissza 1 korona.

— Kirándulás a Brioni-szigetekre
E hó 21-én, hétfőn, — kedvező időjárás ese­
tén, — a Magyar-horvát tengerhajózási rész­
vénytársaság »Tátra« nevű termes gőzösével 
rendkívüli kirándulást rendez a Póla melletti j 
Brioni-szigetekre, amelyeken érdekes látnivalót 
nyújtanak a nagy kiterjedésű gazdaságok és 
gyönyörű kertek. Indulás Fiúméból délelőtt! 
7 óra 30 perczkor, Abbáziából 8 óra 301 

perczkor és Lo\Tanából 8 óra 35 perczkor. 
Indulás a Brioni-szigetekről délután 4 órakor | 
és érkezés Fiúméba körülbelül este 9 órakor, j 
Menetár személyenkint 10 korona. A hajón ! 
étkezni is lehet. - I

— Mi a legnagyobb ajándék? Min­
denesetre, ha az egész világot megkapjuk. Er-1 
ről a következő hirt olvassuk «A Nap» május ] 
17-iki számában:

Egy egész világot! Kellemes meglepetést 
szerzett vevőinek Dörge Frigyes bankháza az­
zal az egy méter nagyságú, sokszínű világtér­
képpel, amelyet most adott ki, A legújabb 
fölfedezéseket szemmel tartó térkép elkészité- 
tését a bankház egyik legelső budapesti kar­
tográfiái müintézetre bízta, amely feladatát ki­
váló magyar szaktudósok vezetésével és köz­
reműködésével mesteri módon oldotta meg. 
Valóban fölösleges egy ilyen pedagógiai jelen­
tőségű munka nagy gyakorlati értékének mél­
tatására a szót pazarolni. Csupán azt kell nyo­
matékkai hangsúlyoznunk, hogy ezt a művé­
szileg és technikailag elsőrendű Dörge-féle vi­
lágtérképet ingyen bocsátja közre a bankház, 
ami mindeneseire meleg elismerést érdeme1, hi­
szen a térkép előállítása tetemes költségekkel 
jár. Meg vagyunk róla győződve, hogy Dörge 
Frigyes bankházának ez a különleges és elő­
kelő reklámja olvasóink köréből is tömérdek 
uj vevőt szerez, miért is utalunk a népszerű 
bankház osztály sorsjegy-osztályának jelenté­
sére, amelyet mai számunk hirdetési rovatában 
talál az olvasó.

A TENGERPARi

négyes, amelyet Rédey, Sugár Jolán, Mezty 
Jolán és Csolnakossy Gyula énekeltek együtt. 
Rédey Szidi gyönyörű virágajándékot is ka­
pott tisztelőitől. Rendkívül nagy sikere 
volt ma ismét Albert Böskének (Katisa), aki 
pedig — hála az intézőség körében dühöngő 
rendnek — a szinlapon nem is szerepelt. Ez a. 
bájos megjelenésű, szép, mélyhangu fiatal mű­
vésznő egyike a színtársulat ama tagjainak, 
akiket közönségünk igazán megszeretett. Ma 
este minden énekszámát zúgó taps jutalmazta, 
Virágh Ferenczczel énekelt duettjét kétszer is 
meg kellett ismételni és felvonásközökben is 
szép ovácziókban volt része. Koko három 
gyámleánya : Mezey Jolán (Jum-Jum), Sugár 
Jolán (Pitti-Sing) és Jobai Anna (Peeb-Boo) 
igen kedves hármas volt. Mezey Jolán és 
Sugár Jolán művészetét mar ismeri és megér­
demelt méltánylásban részesíti a közönség, 
de Jobai Annát ma volt először alkalmunk 
nagyobb szerepben látni. Megnyerő, szép 
megjelenésén kívül kedvesen csengő, tiszta 
hangja es ügyes, otthonos mozgása is egyaránt 
ajánlja önálló szerepek betöltésére e fiatal 
szülésznőt. Papir Sándorról (mikádó) és Virágh 
Ferenczről (Koko) csak a szokott dicsérettel 
szólhatunk ; mind a kelten viharos derültséget 
támasztottak es sok tapsot arattak. A darab 
kiállítása szép és színes. (K. Z.)

A «Szép Heléna» Pálmayval Hétfőn 
este Pálmay Ilka harmadik fellépéséül a «Szép 
Heléna» kerül színre a Fenicedeszkáin. Jegyek 
erre az előadásra a színház nappali pénztárá­
nál előre válthatók. Ez a színházi est megint 
eseményszámba fog menni az idei színházi 
évadban ; Pálmay «Szép Heléná»-ja világhírű 
és fölülmulhata'.lan.

A vasárnapi előadások Vasárnap 
délután a »Vig özvegy« czimü operettet ismétli 
meg Andorfi társulata. Fz alkalommal utoljára 
kerül színre az idei évadban ez a darab, a fő­
szerepekben Sugár Jolánnal és Papir Sándor­
ral. — Este a »Czigánybárú"-t adják-. Zsupán 
szerepében a fiumei közönség régi kedvelt ko­
mikusát, Andorfi igazgatót fogja viszontlátni. 
Szaffi szerepét B. Répássy Guszti fogja elját­
szani, akinek a »Szép Galateá«-ban oly óriási 
sikere volt. Barinkayt a társulat széphangu te­
noristája, Beiczy György fogja alakítani.

Somlyó Zoltán versei. Lapunk belső 
munkatársa, Somlyó Zoltán, mostüendezi sajtó 
alá második verseskötetét, amely »Sirokkó« 
czimmel június hóban fog megjelenni, A kötet 
ára 2 korona. Megrendelhető lapunk szerkesz­
tősége utján.

Papir Sándor Szendrey társulatá­
nál Papir Sándor, aki most, mint Andorli 
igazgató társulatának egyik legtehetségesebb 
színésze, minden fellépésével őszinte és nagy 
sikereket ér el, a jövő szezonra Szendrey Mi­
hály aradi színtársulatához szerződött Nyáray 
Antal komikus szerepkörének betöltésére, aki 
a társulattól megválik.

Olasz színészek Fiúméban Junius 
elsején Benini Ferruccio olasz színtársulata 
kezdi meg egy hónapra terjedő működését a 
Fenice-szinkörben. Beninin kívül, kinek mű­
vészetét a fiumei közönség már ismeri, a kö­
vetkező színészekből áll a társulat : Benini- 
Scombo Italia, Dondini — Benini Amelia, Za- 
non — Baldini Laura, Mezzetti Albano stb. A 
színtársulat velenczei dialektusban, kizárólag 
vígjátékokat és bohózatokat fog előadni.

Vasárnap, május Z0. este. B. bérlet
A ozigánybáró.

Nagy operetté 3 felvonásban. Jókai Mór után irta 
Schnitzler Artur. Zenéjét szerző : Strauss János 

SZEMÉLYEK :
Zsupán Kálmán, sertéskeresked
Árzcna, leánya........................
Mirabelle, Arzéna nevelőnője .
Ottokár, iia............................
Carnero, császári biztos . . .
Cipra, ven czigányasszony . .
Salti, leánya............................
Barinkay..................................
Gábor diák............................
Pafi ) ....
Mihály) Cz,gán>0k ....
Ferkó ) ....
Czigány gyerek........................

Huszárok, parasztok, czigánynép, katonák, polgárok. 
Kezdete 8 órakor.

. Andorfi Péter
. Mezey Jolán 
. Havassy Szidi 
. Sáfrány Vilmos 
. Virágh Fcrencz 
. Albert Erzsi 
. B. Répássy Guszti 
. Bcjczy György 

. Sárossi Andor 
. Földes Dezső 
. Somiár Zsiga 
. Papir Sándor 
. Balogh Antal 

. Csiky László

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái míiintézet.

= A magyar1 és német = 
gyorairási esti tanfolyamra
rsCsg-i-^íyír

jelentkezhetni

e lap kiadóhivataában. 4^-

Pianino
igen olcsón eladó. Czim : H. Unschuld, Viccolo 

I della Germania 4. sz., I. emelet.

SZÍNHÁZ.
A mikádó.«

Sullivan hires operettjét, »A mikádó«-t 
elevenítette föl ma este Andorfi társulata jó és 
mulattató előadásban. A szerepek általában jó 
kezekbe voltak letéve. Rédey Szidi (Nanki- 
Poo) igen csinos, kedves volt és s .okolt mű­
vészi énekével gyönyörködtette a közönséget. 
Nagyon szép volt és zajos tapsot aratott, a

CSÜK ZE2ÖT7-IID IDEIG-! .5)

Brilliáns festészeti kiállítás
a városi fiúiskola tornatermében, fiúmé, Via Ciotta 5. szám.

s Óriási feltűnést keltő találmány! 3
A brilliáns festészet szülőhazája: BERLIN. Szövet, selyem, bársony, posztó, 

vászon, valamint fa, bőr, üveg-anyagra festése, minden előismeret nélkül, könnyű szerrel 
elsajátítható. Előkelő zsánerű női kézimunkákhoz a tisztelt hölgyeknek igen ajánlatos.

Oktatásra való jelentkezések a kiállításon még csak rövid ideig vétetnek 
figyelembe. — Látogatási idő naponta délelőtt 9-töl délután 6 óráig.

Minél számosabb látogatást kér
tisztelettel

Belépési díj 20 fillér. Ubach Ede - Berlinből.
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DÖBCE KÖZLŐ
SzerkesztőiéiELŐFIZETÉS

osztil/hH
SZERKESZTŐ

DÖME FRIGYES KM6Ml|faot

A szerencse a nép ajakán!
Egész Magyarország az uj magyar kir. szab. osz- 

tilysorsjálék rendkívüli nyeröesélyeiröl beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elértek.

Hogy milyen meglepő, szinte szenzácziós eredmény- 
nvel működik a Bürge Bankház, misem bizonyítja jobban, 
minthogy eddig nem kevesebb mint

OOA7 nagy nyereményti fizetett ki.
Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­

feleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gaz­
dasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a 
véletlen egy főnyereménynyel örvendeztet meg és senki ' 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére min­
dig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse- 
közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmon­
dáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. 

Ez szerencsét fog hozni önnek I 
A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosít­

hatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcsekélyebb , 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A '

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
postautalványon történik. A czim pontosan és olvas­
hatóan Írandó.

A sorsjegyek árai t egész 12.— 
fél 6.— negyed a.— nyolezad 1.60 kor.

Dörge Frigyes
...-r--"i bankháza ■ ■ —

Kossuth Lajos-utcza 4. sz.
és Zoltán-utcza 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai I

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lappang!!!

Többet ér • »A
pénz. mint •

sok barát (£) P.gy gramm szeren. I T~ \ Nincs könnyebb a
cae felér egy kiló I ' 1 tele erszénynél

észszel

Mindenkinek megvan 
a maga oerenrses

1 t ) v k j

Páni uraljam .- Q
Bátoré I 1

világ,

wU     ki4
I H \ cséhen b ' [ s ]V V'
c *

A szerencse
kerek.

Addig torog t sori 
|egv az urnában, 

míg kihúzzák.

Akinek pénze van
esze is van.

Sokáig él, ki gond- Aki mer.
az nyer

Aki merészen bevág, 
félig nyert

A véletlen « «rereip 
esc komája.

Senkupm kerülheti

Gazdagság ti áiet A szerencse és me
gyökere. í*r

Arany könnyebben 
győz a vasnál

1 1 I

A kíván Ságokat sok­
szor a véletlen tel­

jesíti.

Dörge Frigyes
bankháza, a magy. kir. szab. osztálysorsjáték tőelárusitója
Budapest, Kossuth Lajos-utca 4,

és Zoltán-utcza 16. szám.

A 78845 
B 68436
C
D
E
F
Q
H

65339
45051
27800
27724
45097
75318

I
J
K
L
M
N
0
P

66405
4660

27735
27714
<»<».f <>f>
75318
4654

75458

R
S

35462 
27753 

SZ 50094 
T 27780 

45056 
27853 
78816

ü
V
z
zs 664.10

75069

Nyomatott az eUnio» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


